Доброго дня шановні семикласники, сьогоднішньою темою є ВІЛ/СНІД і права людини.
  Правами наділено кожного з нас. Щодо цього існує певна обізнаність.  Але мало хто з нас здогадується про те, що від самого народження ми наділені так званими природними правами, серед яких право на життя, на свободу, на висловлювання своїх думок, на особисту недоторканість.

          Головною рушійною силою Великої буржуазної французької революції у Франції, у 1789 році, було гасло захисту природних прав. Вистачило лише одного дня для того, щоб 14 липня хвиля народного гніву змела з обличчя Землі ненависну фортецю Бастилію, де морили в’язнів монархії. З тієї пори поміж вченими не вщухають суперечки з приводу прав людини, в’язнів сумління, дискримінації.

           Слід пам’ятати, що окрім природних прав, в сучасній юриспруденції, існує величезний пласт «державних» прав, що створено  державою, існують завдяки державі та захищаються державою. Ці права закріплені в конституціях держав, що проголошують першість прав людини перед правами держав. Недарма конституція є основним законом країни, на основі якого розвивається державне  законодавство. 

          У сучасному розумінні права людини — це можливості людини, що дають їй змогу діяти певним чином або утримуватися від певних вчинків, щоб забезпечити собі належне існування і необхідні потреби.
        Конституція України проголошує: «Обов’язок держави — захищати життя людини… кожен має право на безпечне для життя і здорове довкілля та на відшкодування завданої порушенням цього права шкоди… Ніхто не може бути підданий катуванню, жорстокому, нелюдському або такому, що принижує його гідність, поводженню чи покаранню… кожен має право на належні, безпечні і здорові умови праці, на заробітну плату, не нижчу від визначеної законом…».

         Крім того Ст. 46 проголошує: «Громадяни мають право на соціальний захист, що включає право на забезпечення їх у разі повної, часткової або тимчасової втрати працездатності, втрати годувальника, безробіття з обставин, що від них не залежать, а також у старості та в інших випадках, передбачених законом. Це право гарантується загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням за рахунок страхових внесків громадян, підприємств, установ і організацій, а також бюджетних та інших джерел соціального забезпечення; створенням мережі державних, комунальних, приватних закладів для догляду за непрацездатними. Пенсії, інші види соціальних виплат та допомоги, що є основним джерелом існування, мають забезпечувати рівень життя, не нижчий від прожиткового мінімуму, встановленого законом».

         В Україні діє Закон «Про запобігання захворюванню на синдром набутого імунодефіциту людини (СНІД) та соціальний захист населення», який визначає, що ВІЛ-інфіковані та хворі на СНІД громадяни України користуються всіма правами та свободами, передбаченими конституцією та законами України, іншими нормативно-правовими актами України.

        Згідно із ст.17 закону крім загальних прав і свобод, вони мають право також на:

· відшкодування збитків, пов’язаних з обмеженням їх прав, яке мало місце внаслідок розголошення інформації про факт зараження цих осіб вірусом імунодефіциту людини;

· безоплатне забезпечення ліками, необхідними для лікування будь-якого наявного у них захворювання, засобами особистої профілактики та на психосоціальну підтримку;

· безоплатний проїзд до місця лікування і у зворотному напрямку за рахунок лікувальної установи, яка видала направлення на лікування;

· користування ізольованою жилою кімнатою. 

    12 років тому в Україні не існувало жодної змоги реального захисту соціально – економічних прав ВІЛ-позитивних. Держава не поспішала з практичним виконанням соціальних гарантій для людей, що живуть з ВІЛ, про які сама і проголосила. крім того, бракувало уявлення про соціальні послуги у ВІЛ–сервісі, не існувало стандартів соціальних послуг.

     Законом України «Про соціальні послуги» (2003 рік) було визначено, що соціальні послуги — це комплекс правових економічних психологічних, освітніх, медичних, реабілітаційних та інших заходів, що спрямовані на окремі соціальні групи чи окремих осіб, що перебувають у складних життєвих умовах та потребують сторонньої допомоги задля поліпшення чи відновлення їх життєдіяльності, їх соціальної адаптації, та повернення до повноцінного життя. Антидискримінаційні принципи надання соціальних послуг відображено у Ст.24 Конституції, що проголошує рівність прав та свобод громадян перед законом, а також неприпустимість привілей чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, статі, етнічного чи соціального походження.

      Закон «Про соціальні послуги» спробував врегулювати деякі питання здійснення соціальної роботи з різними уразливими групами населення, проте він не містить багатьох потрібних інструментів реалізації законодавчих норм.

      Згідно з постановою КМ України від 10 червня,1998 року, №1051 «Про розміри щомісячної державної допомоги дітям віком до 16 років, інфікованих ВІЛ та хворих на СНІД» передбачена щомісячна виплата у розмірі двох неоподаткованих мінімумів доходів громадян.

    Діти з ВІЛ/СНІДом також отримують реальну соціальну допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу інвалідам дитинства та дітям–інвалідам»від 16 листопада 2000 року (№2109-111).

Домашнє завдання 
Прочитати § 20 підручника.

